Problemi sul moto rettilineo uniforme per i ragazzi della 3a C
Problema 1

Un’automobile parte da Orvieto e arriva a Genova percorrendo 400 km in 5 ore.

a. Calcola la velocità media.

b. Costruisci una tabella relativa allo spazio percorso e al tempo impiegato, supponendo che la velocità sia costante e pari alla velocità media.

c. Disegna il grafico del moto e scrivi l’equazione oraria di questo moto rettilineo uniforme.

d. Che tipo di proporzionalità esiste tra spazio e tempo in un moto rettilineo uniforme? A quale grandezza fisica corrisponde la costante di proporzionalità?

e. Se rimanesse costante lo spazio, cioè 400 km, che proporzionalità si otterrebbe tra velocità e tempo? Costruisci la tabella e il grafico relativi.

Problema 2

Un corpo si muove di moto rettilineo uniforme alla velocità di 30 m/s. Quanti chilometri percorrerà in 5 minuti?

Problema 3

Un ghepardo, il più veloce tra i mammiferi, corre nella savana alla velocità costante di 90 km/h lanciato all’inseguimento di una gazzella. Se lo spazio che lo separa dalla gazzella è di 325 m, in quanti secondi la raggiungerà, ammesso che la gazzella resti ferma?
Problema 4

Il seguente grafico rappresenta lo spazio percorso da un corpo che si muove di moto vario. Osservalo e rispondi alle domande.
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a. Con che tipo di moto si muove il corpo durante i primi 3 secondi?

b. Qual è la velocità del corpo al tempo t = 1 s? E al tempo t = 2 s?

c. Quanti metri percorre il corpo dal terzo al settimo secondo? Qual è la sua velocità al tempo t = 6 s?

d. Quanto spazio percorre negli ultimi due secondi e a che velocità?

